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Кі раў ніц тва аб лас цей на су вя зі
Тра ды цый ныя пра мыя тэ ле фон ныя лі ніі па ўсёй Бе-

ла ру сі прой дуць у гэ тую су бо ту, 4 жніў ня. На су вязь з 

на сель ніц твам вый дуць кі раў ні кі ў рэ гі ё нах і Мін гар-

вы кан ка ме. Вы нік та ко га дыя ло гу — апе ра тыў нае вы-

ра шэн не на дзён ных пы тан няў. Зрэш ты, ад су бо ты да 

су бо ты коль касць праб лем ных зван коў ска ра ча ец ца.

Тэ ле фон ныя лі ніі з 9.00 да 12.00 пра вя дуць:

пер шы на мес нік стар шы ні БРЭСЦ КА ГА абл вы кан ка ма 

Мі ка лай Ва сі ле віч ТО КАР, тэл. 8 016 221 31 21;

кі раў нік спраў ВІ ЦЕБ СКА ГА абл вы кан ка ма Аляк сандр 

Ула дзі мі ра віч СЫ СО ЕЎ, тэл. 8 021 222 22 22;

на мес нік стар шы ні ГО МЕЛЬ СКА ГА абл вы кан ка ма 

Ула дзі мір Аляк санд ра віч ПРЫ ВА ЛАЎ, тэл. 8 023 233 12 37;

на мес нік стар шы ні ГРО ДЗЕН СКА ГА абл вы кан ка ма 

Але на Аляк санд раў на БУ БЕН ЧЫК, тэл. 8 015 273 56 44;

на мес нік стар шы ні МА ГІ ЛЁЎ СКА ГА абл вы кан ка ма 

Рус лан Вік та ра віч ПА РХА МО ВІЧ, тэл. 8 022 250 18 69;

пер шы на мес нік стар шы ні МІНСК АГА абл вы кан ка ма Ігар 

Мі ка ла е віч МА КАР, тэл. 8 017 500 41 60;

на мес нік стар шы ні МІНСК АГА гар вы кан ка ма Ігар Вік та-

ра віч ЮР КЕ ВІЧ, тэл. 8 017 222 44 44.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА
Трамп да ру чыў раз гле дзець увя дзен не пош лін 
у 25 % на та ва ры з Кі тая

Прэ зі дэнт ЗША До нальд Трамп да ру чыў раз гле дзець 

маг чы масць увя дзен ня пош лін у 25 % на ім парт кі тай скіх 

та ва раў і па слуг на су му $200 млрд. Пра гэ та га во рыц ца 

ў за яве ганд лё ва га прад стаў ні ка ЗША Ро бер та Лай тхай-

зе ра, па ве дам ля юць ін фар ма генц твы.

Па вод ле яго слоў, увя дзен не пош лін у па ме ры 25 % 

за мест за пла на ва ных ра ней 10 % ужо аб мяр коў ва ец ца, 

слу хан ні па гэ тым пы тан ні пач нуц ца ў жніў ні. ЗША аб ві на-

вач ва юць Кі тай у кра дзя жы аме ры кан скай ін тэ ле кту аль-

най улас нас ці, тэх на ло гій і ажыц цяў лен ні не спра вяд лі вай 

ганд лё вай прак ты кі. У су вя зі з гэ тым у чэр ве ні ЗША ўвя лі 

25-пра цэнт ныя пош лі ны на ім пар та ва ныя з Кі тая та ва ры 

на су му $50 млрд.

Як ад зна чыў Ро берт Лай тхай зер, за мест та го, каб 

пры слу хац ца да до ва даў ЗША і змя ніць па во дзі ны, Кі-

тай увёў ме ры ў ад каз су праць аме ры кан скіх фер ме раў 

і прад пры ем стваў, што за кра ну ла 40 % аме ры кан ска га 

экс пар ту ў Кі тай.

Бры тан цы хо чуць пра вес ці но вы рэ фе рэн дум
Больш за 500 тысяч ча ла век 

пад пі са лі пе ты цыю ў пад трым-

ку пра вя дзен ня ў Вя лі ка бры-

та ніі но ва га рэ фе рэн ду му па 

пы тан ні брэк сі ту, які да зво ліў 

бы гра ма дзя нам кра і ны вы сту-

піць з вы ра шаль ным сло вам у 

да чы нен ні да лю бо га з па гад нен няў, за клю ча ных з Еў ра-

са ю зам аб да лей шым су пра цоў ніц тве. Пра гэ та па ве да-

мі ла га зе та The Іndependent.

Бы лы мі ністр аду ка цыі Джас цін Гры нінг, якая пад тры-

ма ла пе ты цыю, за яві ла, што мно гія дэ пу та ты пар ла мен та 

і шэ раг вы со ка па стаў ле ных чле наў ура да згод ныя з тым, 

што но вае га ла са ван не мо жа быць адзі ным спо са бам для 

вы ха ду з ту пі ка брэк сі ту. The Іndependent пад крэс лі вае, 

што яе кам па нію пад тры ма лі бы лы бры тан скі прэм' ер-мі-

ністр То ні Блэр, лі дар пар тыі «Лі бе раль ныя дэ ма кра ты» 

Вінс Кейбл і бы лы ге не раль ны пра ку рор Да мі нік Грыў.

Ра ней прэм' ер-мі ністр Тэ рэ за Мэй адхіліла ідэю пра-

вя дзен ня агуль на на род на га га ла са ван ня па вы ні ко вым 

па гад нен ні па між Лон да нам і Бру се лем па ўмо вах брэк сі ту. 

«Я не зраб лю гэ та га, та му што бры тан скі на род ужо пра-

га ла са ваў. Гэ ты пар ла мент даў лю дзям пра ва пра га ла са-

ваць, а яны зра бі лі свой вы бар. І яны хо чуць, каб іх урад 

ажыц ця віў іх вы бар на прак ты цы», — ска за ла Мэй.

Кі еў вы ка заў пра тэст Бу да пеш ту пас ля 
«не дру жа люб ных» вы каз ван няў Ор ба на

Мі ніс тэр ства за меж ных спраў Укра і ны вы ка за ла пра-

тэст у су вя зі з «не дру жа люб ны мі» вы каз ван ня мі прэм'-

ер-мі ніст ра Венг рыі Вік та ра Ор ба на на конт еў ра пей скіх і 

еў ра ат лан тыч ных па мкнен няў Кі е ва. Пра гэ та па ве да мі лі 

ў прэс-служ бе знеш не па лі тыч на га ве дам ства.

28 лі пе ня Ор бан, вы сту па ю чы ва ўні вер сі тэ це Ру мы ніі, 

за явіў, што не ве рыць у рэа ліс тыч насць та го, што Укра і-

 на мо жа стаць чле нам Еў ра пей ска га са ю за і НА ТА. На 

дум ку МЗС Укра і ны, та кія за явы прэм' е ра ды са ну юць з 

па лі ты кай ЕС, а так са ма свед чаць аб вы ба ры Венг ры яй 

шля ху кан фран та цыі за мест су пра цоў ніц тва і з'яў ля юц ца 

пра мым умя шан нем ва ўнут ра ныя спра вы Укра і ны.

«Укра і на хо ча атры маць афі цый ныя тлу ма чэн ні ў су-

вя зі з ра шэн нем ура да Венг рыі ства рыць па са ду ўпаў на-

ва жа на га мі ніст ра, ад каз на га за раз віц цё За кар пац кай 

воб лас ці і пра гра му раз віц ця дзі ця чых са доў За кар пац ця, 

па коль кі ў сфе ру кам пе тэн цыі ўпаў на ва жа на га ад не се-

на част ка су ве рэн най тэ ры то рыі Укра і ны», — да да лі ў 

ве дам стве.

Умоўныя абазначэнні:
  — намалочана збожжа, тысяч тон;

  — ураджайнасць, цэнтнераў з гектара;

  — сабрана збожжавых 
             і зернебабовых культур, 

       у працэнтах да плана.
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У гіс то ры ка-куль тур-

ным комп лек се «Лі нія 

Ста лі на» ад кры ла ся 

экс па зі цыя, пры све ча-

ная пра цоў на му і рат на-

му подз ві гу во і наў-чы-

гу нач ні каў.

У цы ры мо ніі пры ня лі 

ўдзел мі ністр аба ро ны Анд-

рэй Раў коў, мі ністр унут ра-

ных спраў Ігар Шу не віч, на-

чаль нік Бе ла рус кай чы гун кі 

Ула дзі мір Ма ро заў.

Гіс та рыч ная чы гу нач ная 

экс па зі цыя на тэ ры то рыі гіс-

то ры ка-куль тур на га комп-

лек са «Лі нія Ста лі на» бы ла 

ство ра на па іні цы я ты ве даб-

ра чын на га фон ду «Па мяць 

Аф га на» Бе ла рус кай чы-

гун кай су мес на з Мі ніс тэр-

ствам аба ро ны і хол дын гам 

«Бел аў та дар».

...Лі пень 1941 го да. Чы гу-

нач ная стан цыя Са вец кая. 

Спя ко та. Зда ец ца, звы чай-

ны лет ні дзень, але ме на ві та 

та ды жы ха ры гэ тых мяс цін 

упер шы ню па зна лі вай ну. 

Рэ кан струк цыю па дзей па-

чат ку Вя лі кай Ай чын най 

вай ны пра вя лі ў гіс то ры-

ка-куль тур ным комп лек се. 

Га лоў ным аб' ек там стаў 

ад ноў ле ны бра ня по езд, які 

да даў кар ці не боль шай рэа-

ліс тыч нас ці.

Як за ўва жыў Ула дзі мір 
МА РО ЗАЎ, на чаль нік Бе-
ла рус кай чы гун кі, но вая 

экс па зі цыя — гэ та не прос-

та мес ца для зна ём ства з 

па дзея мі мі ну ла га, а пом-

нік для цэ ла га па ка лен ня 

ве тэ ра наў: «На ша чы гун ка 

раз ві вае не толь кі эка но мі-

ку кра і ны, але і яе аба ра-

на здоль насць. Ра бот ні кі чы-

гун кі, як ні хто ін шы, у га ды 

лі ха лец ця зна хо дзі лі ся не 

толь кі на пра цоў най, але і 

на ба я вой вах це. Мы мо жам 

гэ тым га на рыц ца!»

Аляк сандр МЯТ ЛА, во-

ін-ін тэр на цы я на ліст, пал-

коў нік у ад стаў цы, рас-

ка заў пра ідэю ства рэн ня 

экс па зі цыі: «На ша за да ча ў 

тым, каб уве ка ве чыць па-

мяць чы гу нач ні каў на «Лі ніі 

Ста лі на». Бы ла пра ве дзе-

на вя лі кая ра бо та, у якой 

пры ма лі ўдзел чы гу нач ні кі і 

рэ стаў ра та ры. Га ды пра хо-

дзяць, але па мяць аб подз-

ві гах чы гу нач ні каў па він на 

за хоў вац ца. Ня хай гэ ты 

пом нік-бра ня по езд ста іць на 

за па сным шля ху, як у нас, і 

ні ко лі не спат рэ біц ца больш 

у ба я вых аб ста ві нах».

Экс па зі цыя ўяў ляе са-

бой ты по вую чы гун ку да-

ва ен на га пе ры я ду: са вец кі 

вак зал, чы гу нач ныя пу ці 

са стрэл ка вым пе ра во дам, 

чы гу нач ны мост, пі ла ра ма, 

дры вот ня і ін шыя аб' ек ты 

інф ра струк ту ры. Але га лоў-

ным з'яў ля ец ца бра ня по езд 

пе ры я ду Вя лі кай Ай чын най 

вай ны, скла дзе ны з па ра-

во за, двух бро не ва го наў 

і ба я вой плат фор мы з зе-

ніт най гар ма тай. На та кія 

па яз ды бы лі ўскла дзе ны 

важ ныя функ цыі. Пра гэ та 

ўспом ніў і ве тэ ран Вя лі кай 

Ай чын най вай ны Ся мён 

Еў да кі ма віч БЕ РАСТ НЁЎ: 

«Я быў ка ман дзі рам страл-

ко ва га ўзво да на Паў ноч на-

За ход нім фрон це. Па мя таю 

і ма гу сцвяр джаць, што чы-

гун ка бы ла род ным бра там 

Чыр во най Ар міі: усе ча ка лі, 

па куль цяг нік пры вя зе па-

тро ны, сна ра ды і ежу...»

Сім ва ліч на і тое, што не-

да лё ка ад «Лі ніі Ста лі на» ў 

лі пе ні 1941-га бра ня по езд 

НКУС № 73 ус ту піў у бой 

з ня мец кай мо та пя хо тай і 

тан ка мі 20-й ды ві зіі ў хо дзе 

аба ро ны За слаўя.

Мар га ры та ГАЙ ДАР ЖЫ.

Фота 

Сяргея НІКАНОВІЧА.

«ЧЫ ГУН КА — 
БРАТ 
ЧЫР ВО НАЙ АР МІІ»

ЗНІ ЗІЦЬ 
ПАД АТКО ВЫЯ НА ГРУЗ КІ

Пра ект аб ноў ле на га Пад атко ва га ко дэк са 
пла ну ец ца ўнес ці на раз гляд Прэ зі дэн ту да 1 ве рас ня
Як па ве да міў на мес нік мі ніст ра фі нан саў Дзміт рый 

КІЙ КО на па ся джэн ні Рэс пуб лі кан ска га клу ба ды рэк-

та раў, пра ект но ва га Пад атко ва га ко дэк са раз ме шча-

ны на сай це Мі ніс тэр ства фі нан саў. Ён на кі ра ва ны 

на ўзгад нен не ва ўсе дзярж ор га ны, біз нес-са ю зы, 

Са вет па раз віц ці прад пры маль ніц тва, пе рад ае ка-

рэс пан дэнт Бел ТА.

«Мы ўжо атрым лі ва ем вы ні кі ўзгад нен ня і ра зам з Мі ніс тэр-

ствам па па дат ках і збо рах дзей ні ча ем у рэ жы ме апе ра тыў най 

да пра цоў кі Пад атко ва га ко дэк са. Ра бо та до сыць аб' ём ная, 

а ў нас тэр мі ны вель мі сціс лыя, бо 1 ве рас ня трэ ба ўно сіць 

да ку мент кі раў ні ку дзяр жа вы. Уня сен не пра ек та кі раў ні ку 

дзяр жа вы мае на ўва зе, што ён бу дзе ўзгод не ны з Ка мі тэ там 

дзярж кант ро лю і На цы я наль ным цэнт рам за ка на даў ства і пра-

ва вых да сле да ван няў», — ад зна чыў Дзміт рый Кій ко.

З улі кам гэ та га на мес нік мі ніст ра за клі каў біз нес-са ю зы 

як ма га хут чэй прад ста віць свае пра па но вы па аб ноў ле ным 

Пад атко вым ко дэк се.

Асноў ныя зме ны ў пра ек це ПК да ты чац ца спра шчэн ня 

пад атко ва га ад мі ніст ра ван ня, пра ду гле джа ны не ка то рыя 

ме ха ніз мы зні жэн ня пад атко вай на груз кі.

Клас ныя на ві ныКлас ныя на ві ны  

«У шко лу з усмеш кай!»
Ак цыю з та кой наз вай пра во дзіць з 1 жніў ня па 

30 ве рас ня Мін скі га рад скі цэнтр са цы яль на га аб слу-

гоў ван ня сям'і і дзя цей. У яе рам ках да свед ча ныя 

псі хо ла гі да дуць баць кам пер ша клас ні каў па ра ды, як 

да па маг чы дзі ця ці хут ка адап та вац ца да школь на га 

рас па рад ку дня, уліц ца ў но вы ка лек тыў, на ву чыц ца 

спраў ляц ца з цяж кас ця мі.

У мэ тах ака зан ня да па мо гі пер ша клас ні кам і іх баць кам 

спе цы я ліс ты цэнт ра бу дуць пра во дзіць бяс плат ныя се мі-

на ры, трэ нін гі і ін ды ві ду аль ныя кан суль та цыі. Се мі на ры-

прак ты ку мы для баць коў «Гу тар кі на школь ным па ро зе» 

ахо пяць та кія тэ мы, як псі ха ла гіч ныя асаб лі вас ці пер ша-

клас ні каў, школь ная ста ласць (або псі ха ла гіч ная га тоў насць 

да шко лы), цяж кас ці, з які мі су ты ка юц ца баць кі і на стаў ні кі 

ў пер шыя га ды на ву чан ня дзя цей, школь ная дэ за дап та цыя, 

раз віц цё і пад трым ка ў дзі ця ці жа дан ня ву чыц ца.

Трэ нінг для па вы шэн ня стрэ саў стой лі вас ці пер ша клас ні каў 

«Ха чу ў шко лу!» да па мо жа за ха ваць ду шэў ны і эма цы я наль ны 

стан дзі ця ці ў нор ме ў пе ры яд пры вы кан ня да но вых умоў.

За пі сац ца на се мі на ры, трэ нін гі, кан суль та цыі, а так са-

ма атры маць больш пад ра бяз ную ін фар ма цыю пра ак цыю 

«У шко лу з усмеш кай!» мож на па тэ ле фо не: (017) 317 32 32.

На дзея НІ КА ЛА Е ВА.


